



# 臺南市七股區七股國民小學

七股藝文電子報第 1100107 期

110.10.10--110.10.16

## ☆☆四季課程—夏之洋海洋藝文創作陶板☆☆

學校結合多元式探課程發展校訂藝文課程進行海洋意象的陶塑課程，將海洋印象融入藝文課程之中，讓學生認識在地產業生活。

今天陶藝課程更有群創科技公司的經費贊助，結合海洋教育魚類的意象，同學們利用陶土製作在地魚類的陶板，刻畫出

魚的型狀及特徵，未來燒製完成之後，更要來創造一面海洋的藝術牆，突顯在地的海洋特色。同學在老師的指導之下，先將魚的外形切割出來，再進行魚類各特徵的捏塑，完整呈現一條魚的主要特色。每一位同學都能創作出獨一無二屬於自己特色的魚形陶板。未來窯燒之後之陶板再由同學黏貼在學校的牆面上。

夏之洋課程讓同學們瞭解七股潟湖的生態環境及在地產業文化的發展，無論是黑面琵鷺或者是紅樹林生態及在地虱目魚、文蛤、蚵等等在地產業的發展，都是主要的課程之一，結合藝文讓學生創生魚類陶板，強化學生對海洋資源的認識與保護意識。



## ☆☆七股區學生輔導工作非專輔教師研習活動☆☆

這星期週三進修全七股區學校教師一起到七股國小進行無專任輔教師學校輔導支援人力計畫研習課程。

課程中提供了許多專輔人員可提供學校學生諮詢輔導的服務資源，讓老師們面對學生輔導工作能有更多的知能去面對學生的輔導。

面對學生的輔導與管教工件，教師們應該有更多的專業輔導知能，面對各種學生都能給予最適切的教育方式。並導正學生的偏差行為樣態。



## ☆☆藝術進區到七股—如果兒童劇團「小熊愛地球」表演☆☆

今年台南市文化局主辦的藝術進區活動再次來到七股國小進行表演，藝術進區表演活動就是把大型的室內兒童舞台劇帶到戶外環境表演，讓偏鄉的學生及家長也有機會欣賞到大型的兒童舞台劇。

今年受邀來到七股國小表演的團隊是如果兒童劇團。「如果」代表著無限可能，【如果兒童劇團】也在努力創造著所有的可能！

【如果兒童劇團】成立於 2000 年 1 月 24 日，由趙自強先生領軍創團。將近 20 年，已製作過大型戲劇 40 齣，其餘中、小型戲劇演出不計其數，每年演出場次超過 400 場；並積極跨界與許多藝文團體合作，創造許多小朋友難忘的童年時光，堪稱當代創作力最旺盛的兒童表演團體！

這次表演的主題則是小熊愛地球，敘述在清涼薄河裡動物們快樂的生活著。有練外丹功的老羊、活力有元氣的小鹿、愛吃的米太狼、橫行霸道的熊大王，還有一隻善良又有勇氣的小熊—艾自然。有一天，平靜的生活被破壞了！清涼薄河發生汙染，這該怎麼辦？他們能找到造成這些問題的原因嗎？這是一場充滿環保意識的兒童舞台劇。

當天現場來了許許多多的家長及同學，大家一起來到七股國小的戶外球場欣賞這精彩的表演，現場歡笑聲不斷，大人小孩都度過了一個驚奇、歡樂及富有教育性的夜晚。

